
 

MODELO DE INVENTARIO PARA LA CONSULTA DEL USUARIO (ESTE INVENTARIO ESTÁ EN REVISIÓN, LOS NÚMEROS DE DOCUMENTO HACEN REFERNCIA AL N° EN EL INVENTARIO DEL ABA) 

ABA-- ARCHIVO BODEGA ARIZU  

Productor Bodega Arizu. Propietario Municipalidad de Godoy Cruz Gestión Junta de Estudios Históricos Godoy Cruz   GODOY CRUZ- MENDOZA - ARGENTINA 

SERIE CONTABLE 

N° DE 
DOCUMENTO 

TÍTULO FECHA ALCANCE - CONTENIDO OBSERVACIONES ESTADO SOPORTE 

1 Copiador de Cartas 
1893 /2 /13 - 
1894 /2/ 21 

Correspondencia entre Balbino Arizu y proveedores/compradores y temas de 
la Bodega. En pág. 1 carta a la Destilería de Alcohol a vapor "La Rosario" 

En el lomo figura N°3 - 500 hojas - 
sucursales  

Buen 
estado con 

algunas 
raspaduras 
en el forro. 

LIBRO 

103 Letras a Pagar 
1964 Marzo – 
1967 Mayo 

Bodega: Franco Argentino. SA. Ruta Nacional Cañada Seca- San Rafael. 
Bodega y Viñedos, San Javier Erazo Hnos. San Rafael (vino). Cooperativa 
Agraria Real del Padre Ltda. San Rafael. Cooperativa Vitivinícola Rivadavia 
Ltda. San Isidro y Alte Brown. 

  Bueno LIBRO 

110 Letras de Emisiones 
1973 Julio 
1974 julio 

Plan de Emisiones, Nómina de personas y Nómina de bancos: Galicia, Crédito 
de Cuyo, Italia, Italia y Río de la Plata y otro 

Papel muy finito Bueno LIBRO 

114 Caja y Banco 
1954 Abril 
1955 Abril 

Operaciones varias 

En el lomo figura N° 2 -Casa 
Matriz - papel finito -500 hojas -
Libro rubricado Juez José A. 
Villanueva 

Bueno LIBRO 



 

169 
Imputaciones de Caja y 
Banco 

- julio 1977- 
mayo 1978- 
meses impares 

Operaciones, ficha maestra de Villa Atuel   Bueno LIBRO 

179 Diario de Caja y Banco  
marzo a julio 
1980 

Salidas de caja de 1980 y entradas de abril de 1980 a julio En el lomo del libro figura N° IV Bueno LIBRO 

181 Copiador de Caja y Banco 
septiembre 
1980- abril 
1981 

Operaciones varias. Empresas: Gasquet Sudamericana, Furlotti, Club Villa 
Delia y otras 

En el lomo del libro figura N° 33 - 
500 hojas -Rubricado Juez 
Osvaldo Pritz 

Bueno LIBRO 

203 Compra de Uva 
marzo 1937-
abril 1958 

 
Mariana Escorihuela de Julián 

Finca Chachingo, Las Palmas, La 
Perla. 

Bueno LIBRO 

206 Letras de Uvas 
julio 1964/ julio 
1965 

Operaciones de caja, Facturación  
Compra de uva a María L. viuda de Arenas, Chacras de Coria. 
Condominio herederos Genaud 

  Bueno LIBRO 

211 Expedición de materia prima   1908/1909 Expedición de materia prima Finca Villa Atuel Bueno LIBRO 

212 Libro de cosecha 1910 - 1913 Detalla información de cosecha de las diferentes fincas Finca Villa Atuel Bueno LIBRO 



 

213 Libro de Materia Prima 
marzo 1942-
marzo 1945 

Nombre del vendedor, variedad de uva: Perot blanco, malbec, sauvignon, 
semillón 

En el lomo del libro figura N°3 Bueno LIBRO 

217 Libro de consumo local 
julio 1930- 
octubre 1935 

Venta de vino por litro, variedades (reserva, blanco, y tinto- licorosos jugo de 
uva champagne, surtidos. 

  Bueno LIBRO 

222 Expendio de vinos 
noviembre 
1917- julio 
1918. Exportación de vinos, Vino francés/criollo, destino y consignatario 

 
  

Triunvirato, Olabarría y Pasteur. Bueno LIBRO 

225 Existencia de vino 
agosto 1929- 
feb. 1938 

Expedición de vino del mes, jugo de uva, variedades de vino.   Bueno LIBRO 

229 Salida de vinos- 
enero 1923/ 
septiembre 
1936 

Lista de clientes, total de litros, tipos de vinos, envases e importe.   Bueno LIBRO 

236 Vinos embotellados 
diciembre 1929 
– mayo 1936 

Clases de vino, importe, destinos   Bueno LIBRO 



 

238 
Vinos comunes y finos 
comprados 

1975 Transportes, contratistas, total del movimiento por mes. 
Godoy Cruz, Villa Atuel, Río 
Negro 

Bueno LIBRO 

239 Libro de Vinos Finos 1978-1980 Pág. 1: Relación comercial con Greco Hnos. Peñaflor. 
Godoy Cruz, Villa Atuel, Río 
Negro 

Bueno LIBRO 

240 
Libro de Registro de 
Compra de vino 

16/4/1986 / 
1990 

Compra de vino a Greco, Hnos. S.A.I.C.A. Pascual Toso, merlot, vino fino 
varietal, Cubas de Robles SA. Mosto concentrado 

  Bueno LIBRO 

242 Movimiento de vino mistela 
diciembre 
1935-
diciembre 1936 

Compradores y destinos, La Paternal, San Luis, Córdoba. - pág. 9 de 
Yacimientos Petrolíferos Fiscales 

La Paternal, San Luis, Córdoba. Bueno LIBRO 

247 
Movimiento general de vinos 
mistelas 

oct. 1942-
marzo. 1944 

comprador, destinos, transporte a San Luis, (CITA), La Rioja (CNA). San Luis, La Rioja Bueno LIBRO 

261 Trasvase de Vinos 
agosto 1942 / 
mayo 1956 

Vinos. Análisis. Envases del depósito. Muestras de control. Salidas.   Bueno LIBRO 



 

264 Letras de Vino 
enero 1966/ 
abril 1967 

Salidas y entradas, insumos vitivinícolas para automotor y otros. Artículos de 
oficina. 

  Bueno LIBRO 

267 Sub Mayor Analìtico 
julio 1976- julio 
1977 

Costo y existencia de vino suelto en Bodega, compras, conservación y 
administración. despachos a Sucursales, costo de venta. Salida por ajustes, 
vuelcos, certificaciones, fraccionamiento, pérdidas, accidentes. Vinos 
fraccionados en Godoy Cruz, tipos de vino común, finos vestidos mecanizados, 
y finísimos vestidos manualmente. exportación y roturas del mes, costo de 
ventas, existencias de vino gasificados y champagnes especiales en estiba y 
en pupitre, boxes, degüello, en depósito y Expedición. Champagne especial, 
Licor de tiraje champenois licor de tiraje chaussepied, y en Expedición. Baco 
vino gasificado en depósito y fraccionado Villa Atuel. existencia y gastos de 
vinos especiales y alcoholes, Godoy Cruz mosto sulfitado concentrado, arrope, 
y alcohol “buen gusto” vino licoroso y mistela y dulce, vino especial de postre y 
mosto concentrado. 

Godoy Cruz Río Negro, Villa 
Atuel, Andía S.A. 

Bueno LIBRO 

272 
Subdiario de Existencia de 
Vinos Comunes 

julio 1981- julio 
1982 

Existencia, compras y conservación de vinos, administración ingreso por 
vuelcos y por cortes. 
Vinos fraccionados, destapes, mermas contractuales y mermas oficiales y en 
depósitos de terceros. Despachos de vinos en La Paternal, Tucumán traslados 
entre bodegas, certificaciones, fraccionamientos. traslado de vinos a nuestra 
bodega para compra. Salvador Lamantia y Hnos. Manuel Casio. Ivica y Antonio 
Dumandzic Alberto Rosell, Hinojosa S.A. Emilio Giménez Alonso, Luis Alcover. 
Champagne en estiba, en pupitre, en boxes, en degüello, en Expedición y en 
depósito. Carlos M. Hom, María J. Hom de Hadid, Elena Hom de Berti, 
Salvador Lamantia. Ismael Dabul y otros. Ricardo Reche, José Macarone, 
Elena Valentini de López. Bodega Cinzano S.A. de San Juan.  
 
  

La Paternal, Tucumán, San Juan Bueno LIBRO 



 

279 Bienes de Uso 
julio 1971- 
1972 

Existencia de maquinaria vitivinícola y agraria, equipo de frío, embotelladora, 
compresores, calderas, bombas, descorchadoras, llenadoras, y lavadoras. 
Montacarga instalado en Sección de embotellamiento que recorre 4 plantas 
con jaulas y montacarga eléctrico. Maquinaria pesada: Tractor Caterpillar D4, 
Tractor FORD, R35, BIS TRAC, Tractor, N° 5382, FIAT Prutz. Helicóptero 
marca Hughes M300 serie EN 0215 Motor L 1591 ASIA. Plataforma móvil para 
helicópteros. JEEP PICK - UP IKA 1967 TIPO J A 2PB Avión marca CESSNA 
Modelo SUPER SAY MASTER AND 1968, nuevo de fábrica. Auto Rambler RA 
SR Classic cross country 1966. Foto: Pág. 197172 Helicóptero y Avión Foto: 
Pág. 000295 Camionetas y camiones. Foto: Pág. 000303 Tanque para traslado 
de vino. Rubro Muebles de oficina Foto: Pág. 000327 - Por compra de máquina 
de contabilidad marca NATIONAL. Ventiladores, estufas, calentadores de pie, 
máquinas de escribir marca LEXIKON, OLIVETTI. Foto: PÁG. 000327 - Por 
inventario de libros relacionados con la elaboración de vinos. Hacienda: 
Mulares, caballos, yeguas. montura tipo mexicana completa. insumos 
electrónicos transceptor, radioteléfono, banda agraria. Libro con hojas 
arrancadas y sueltas o doblada 

  Bueno LIBRO 

286 
Comprobantes de Bienes de 

Uso 
mar-79 

Comprobantes de bajas 2do trimestre, bajas de maquinaria vitivinícola, 
muebles y útiles 
La Continental (abrochadoras) 
Nota de crédito EN 8873, por compra de parcela EN 24 del Loteo “VIÑAS 
SUR”, 19/1171979. 
Nota de Crédito EN 8874, por compra de parcela EN 17 del Loteo “VIÑAS 
SUR”  

  Bueno LIBRO 

304 Libros de Comprobantes 1908 

Comprende comprobantes entre el 1 y el 169.servicio eléctrico, Luz y Fuerza. 
Dpto. Belgrano. Celso Cremaschi Compra de uva a David Arrego. Síndico del 
Monasterio de María. trabajadores de Finca El Carrizal compra de uva Angel 
Furlotti a Noé Biritos y Sr. Escorihuela mayo 1908. CdpN155. Pagaré a favor 
de Miguel Escorihuela Edmundo Norton Sociedad San Vicente de Paúl, 
Conferencia El Carmen revista “La Plaza” . Agustín Videla Mayo por compra de 
uva. Pago por compra de terreno para desvío de ramal zanjón sin fecha. 
Representantes en Buenos Aires y Rosario Pago por flete a Ferrocarril Gran 
Oeste Argentino. Pagaré a nombre de Julio Balloffet Pago de servicio del Sr 
José B. San Martín y Noé Biritos. “EL DEBATE” compra de café y té en tienda. 
“A los chinos” Pago por compra de cascos,  

Buenos Aires, Rosario Bueno LIBRO 



 

319 
Libro CONSTITUCIÓN DE 
ASAMBLEAS DE 
ACCIONISTAS 

octubre - 1947- 
1950 

Valores depositados, certificados y títulos, cantidad y capital. 
Sotero Arizu, Ambrosio Arizu, Ernesto Arizu, Dámasa Zoila de Arizu, Práxedes 
de Arizu, Carmen Arizu de Calvo. 

En el lomo del libro figura N°2 Bueno LIBRO 

321 Registro de Accionista 1930 
Tenedor de acciones, Richard Burrocos Banco de Londres, Carmen Arizu de 
Calvo. Ambrosio Arizu, Clara A. de De la Vega Ocampo. Alsina Hnos.  
Accionistas de origen inglés a través del banco de Londres. 

  Bueno LIBRO 

357 Libro de Finca 
agosto 1911- 
agosto 1914 

Hermanos Arizu, trabajos en fincas, replante, herrería, hacienda.   Bueno LIBRO 

358 Libro de Finca Sotero Arizu 
enero - 
noviembre 
1911- 

Planilla quincenal mensual de empleados.   Bueno LIBRO 

359 

Libro de Fincas La 
Barrancas de Balbino Arizu 

Noviembre 
1910- marzo 
1911 

Planilla quincenal de empleados de finca LAS BARRANCAS Bueno LIBRO 

360 Libro de Finca Atuel 
marzo 1940 – 
noviembre 
1948 

Registro de notas de débito y crédito de Finca Atuel Villa Atuel Bueno LIBRO 



 

363 Libro de pedidos 
enero 1915 – 

diciembre 1916 
Consignatario, cantidad, destino, observaciones.   Bueno LIBRO 

365 Libro Inventario 
julio 1933- julio 
1946 

Maquinaria vitivinícola. Insumos de limpieza, muebles y útiles. Operaciones 
varias. 

En el lomo del libro figura N°5 Bueno LIBRO 

366 Libro Copiador de Inventario 
julio 1960 -

1962 - 

Bienes de cambio, inversiones, bienes revaluados, rodados, muebles y útiles. 
Fondo de Amortización inversiones, reclasificación de las cuentas ganancias y 
pérdidas. 
Otros adelantos a empleados y accidentes Atuel. 

En el lomo del libro figuraN°10 - 
Villa Atuel - 500 hojas 

Bueno LIBRO 

369 Copiador Inventario 
julio 1968- julio 
1970 

Automotores: camiones para Luján Finca La Perla, animales de trabajo. 
Existencia de insumos de limpieza, muebles y útiles y herramientas 
maquinaria. 
Balance de La Paternal. 

En el lomo del libro figura N°13 
Luján Finca La Perla La Paternal. 
- 1000 hojas - 

Primeras 
hojas rotas- 
Poco legible 

LIBRO 

374 Libro de Stock 
enero/ 
diciembre 1915 

Remitente/Cantidad/Importe/Fecha/Etiquetas para botellas/Barriles/Corchos/ 
Cajones/Botellas y damajuanas/Insumos/Materias primas. 

  Bueno LIBRO 



 

375 
Registro de Valores 
Recibidos por Correo 

enero 1955- 
febrero 1968 

Contiene datos sobre el remitente y operaciones bancarias y cheques, 
entidades bancarias varias. 

  Bueno LIBRO 

376 Registro de Debentures 
septiembre 
1916- julio 
1938 

Títulos rescatados, valor nominal, incineración de pagarés   Bueno LIBRO 

377 Carta de Porte Recibida 
abril 1962- 
septiembre 
1967 

Estación de salida, (varias), remitente, consignatario, insumos vitivinícolas, 
operaciones varias. 

  Bueno LIBRO 

380 Copiador Villa Sotero Arizu abr-13 
Compra de materiales de construcción, insumos vitivinícolas y operaciones 
varias. 

Villa Sotero Arizu Bueno LIBRO 

381 Copiador Observaciones 

noviembre 
1975- 
noviembre 
1976 

Observaciones, comprobantes diarios de elaboración de vinos, y champagne y 
operaciones varias. 

  Bueno LIBRO 

382 Copias de Guías 
noviembre 
1909- julio 
1915 

Contiene datos de varias operaciones.   Bueno LIBRO 

384 Libro Inversiones de Capital 
julio 1936- julio 
1946 

Maquinaria vitivinícola, rodados, insumos vitivinícolas, hipotecas y otros. En el lomo del libro figura N° 1 Bueno LIBRO 

385 Cuentas Varias 
julio 1981- 
noviembre 
1982 

Datos sobre operaciones bancarias en Bahía Blanca, Santa Fe, Río Cuarto, 
Río Negro y Godoy Cruz. 

Bahía Blanca, Santa Fe, Río 
Cuarto, Río Negro y Godoy Cruz 

Bueno LIBRO 



 

386 Libros de Créditos 
marzo 1943- 
julio 1946 

Venta por mostrador, operaciones Varias, empleados. 
Nómina de clientes, Juan Acárrate, Alejandro Araujo Viñedos y Bodegas Arizu 
Godoy Cruz. Hotel El Rincón. José Bachman y Cía. San Rafael, Golf Club, 
Enrique Balbi Termas de Cacheuta, Hotel Potrerillos, Palace Hotel, Rodney 
Covill Jones San Martín 630/640. Godoy Cruz. Edmundo Correas (Rivadavia 
65 Mendoza), Club Universitario de la UNC. Club Gimnasia y Esgrima, Cantina 
Gimnasio Arizu, encargado Eduardo Galar. 
Plaza Hotel, Sarmiento y Chile Mendoza. Eduardo Pujol “El Tupinamba” 
Antonio Polito, Mercado Central. Rivanovich Y Menin “La Bola de Nieve” 

  Bueno LIBRO 

390 Libro de Índice de Terrenos 1946/47- 48-49 

Edificios y terrenos en Mendoza, Maipú: Cuerpo de conservación y 
fermentación de vinos finos, chalet Chachingo Las Palmas, La Mascota. 
Villa Atuel: Cuerpo de fermentación, edificios varios, sueldos y jornales, 
Previsión sobresueldos y acarreos, almacén. 
pastaje, mano de obra, aporte patronal, plantas de vid.  
Nombres: Fermín Bourdillar por plantas de olivos. 
Catalina Pordede Arizu por Pago de 480 plantas almácigos de olivos.  
Luis Titarelli por plantas de olivos en la Mascota Chanchingo.  
Empresas: Miguel Rosso e Hijos, Construcciones Metálicas Pescarmona, 
Pannocchia Hnos. 
Muebles y útiles, Insumos médicos Pág. 24. 
Atuel Instalaciones varias: hervidores de orujo y elaboración de orujo. 

Maipú, Villa Atuel, Bueno LIBRO 

394 
Libro de planilla de 
trabajadores y empleados 
rurales 

octubre 1904-
febrero 1908 

Nombres, total de días, precio por día, importe, recibido, saldo   Bueno LIBRO 

396 
Subdiario. Personal 
mensual de bodegas Arizu 

julio 1930 
octubre 1934. 

Nombre de empleados, ocupaciones, observaciones, sueldos En el lomo del libro figuraN° 1 Bueno LIBRO 



 

397 
Libro Registro de Obreros 
“La Mascota”- 

mayo 1942- 
agosto 1951 

Datos de los trabajadores de la Finca de Cruz de Piedra, fecha de ingreso, 
estado civil, nacionalidad, causas de despido, renuncia u ocupación agosto 
1951. Obreros “La Mascota” 

49 hojas  -Maipú Bueno LIBRO 

398 
Libro Índice de Legajos y 
Empleados 

1952/1954 Nómina de empleados, se toma fecha de empleados fallecidos. 1952/1954.   Bueno LIBRO 

399 
Libro fichero de trabajadores 
de Finca 

1955 
Nómina de trabajadores de la Perla y otras fincas. No hace referencia a los 
meses 

Lujan de Cuyo Bueno LIBRO 

401 
Libro de Sueldos-
Vacaciones – Aguinaldo- 

1965- enero 
1971 

Datos sobre el Pago de vacaciones de distintas fincas del año 1965, Pagó de 
Fincas, aguinaldo 1967. Pago de aguinaldos de obreros, fincas y bodegas 
1968. Pago de vacaciones de personal eventual de bodega del año 1969. 
Pago del personal de Finca Anchoris, El Carrizal, La Perla, y Bodega, 
(personal mensual, obreros, y empleados). Pago de vacaciones y aguinaldo de 
Finca La Perla y Anchoris, (1969/1071). Pago de nuevas tablas salariales, 
pág.4 Pago de aumentos administrativos Incompleto, pág. 8. 

Finca Anchoris, El Carrizal, La 
Perla, y Bodega, 

Bueno LIBRO 

402 Libro De Asistencia 1984 
Datos sobre el personal, total mensual de trabajadores, (291), secciones: 
enología, ventas, fraccionamiento, mantenimiento, vigilancia, sindicatura, 
transporte, administración. 

50 hojas Bueno LIBRO 

403 Libro de Carreros 
julio 1915- julio 
1916 

Nombres, total de días trabajados, Pago a cuenta, saldos, e importe total.   Bueno LIBRO 



 

404 Libro de Jornales 
julio 1924- 
marzo 1930. 

Datos del empleado, clase de trabajo que realiza, días trabajados, total de 
horas, tipo de jornal, importe, parciales. 

  Bueno LIBRO 

408 Libro Jornales y carreros 
enero de 1931 
julio 1935 

Nombre de empleados, quincena, importes. carreros   Bueno LIBRO 

423 Remesas 
mayo 1901/ 

diciembre 1901 

Remesas por Mercado y Cía. Buenos Aires. 
Gutiérrez Hnos., Villa Mercedes 
Pertierra Tuñón y García, Castilla, y otros. 

Buenos Aires, Villa Mercedes Bueno LIBRO 

432 
Subdiario de otras 
sucursales 

Noviembre 
1936- Nov 
1937 

Gastos varios, inversiones, utilidades, ganancias: Rosario, Córdoba, Santa Fe, 
Bahía Blanca, Resistencia, Mar del Plata y Tucumán. 

  Bueno LIBRO 

441 Subdiario Buenos Aires 
Mayo 1949 / 
Octubre 1950 

Gastos financieros y fondos de inversión  
Impuestos y gastos bancarios 
Operaciones varias, ventas consumo local, fondo de Amortización, gastos 
extraordinarios 

En el lomo del libro figura N° 12 - 
Buenos Aires 

Bueno LIBRO 

442 Subdiario Bahía Blanca 
enero 1938 / 
agosto 1945 

Amortización, gastos financieros, inversión de capital, pérdidas, gastos 
financieros, gastos de propaganda y Previsión, deudas, restos financiero 

En el lomo del libro figura N° 2 - 
Bahía Blanca 

Bueno LIBRO 



 

445 Subdiario - Junín 
agosto 1942 / 
julio 1949 

Amortización, fondos para deudores y restos financieros 
En el lomo figura N° 2 - Junín 
(Buenos Aires) 

Bueno LIBRO 

446 Subdiario - Resistencia 
Enero 1938/ 
marzo 1942 

Fondo de Amortización y deudores 
En el lomo del libro figura N° 2 - 
Resistencia Chaco 

Bueno LIBRO 

449 Subdiario Rosario 
abril 1946 / 
julio 1949  Datos de los movimientos de la sucursal 

 
  

En el lomo del libro figura N° 3 - 
Rosario 

Bueno LIBRO 

450 Subdiario Tucumán 
enero 1938/ 
diciembre 1941 

Gastos financieros, fondos de inversión y gastos extraordinarios. 
En el lomo del libro figura N° 2 -
Tucumán 

Bueno LIBRO 

453 Subdiario Santa Fe 
febrero 1943 / 
agosto 1949 

Previsión para deudores, insumos varios, remesas de vinos y devoluciones 
envases. 

En el lomo del libro figura N° 3 Bueno LIBRO 

454 Subdiario Córdoba 
enero 1938/ 
octubre 1943 

Fondo de Amortización, pérdidas por cosechas, fondo de deudores, reservas 
para publicidad e insumos varios. 

En el lomo del libro figura N° 2 Bueno LIBRO 

457 Subdiario de Mar del Plata 
julio 1943- julio 
1949 

 Datos e información de los movimientos en la sucursal 
  

En el lomo del libro figura N° 1 Bueno LIBRO 

458 Subdiario Olivos 
julio 1942/ 
mayo 1949 

Fondo para pérdidas por heladas, deudores y Amortización   Bueno LIBRO 



 

459 Subdiario Avellaneda 
julio 1942/ julio 
1949 

Fondo deudores Amortización, inversión de capital, pérdidas por heladas y 
granizo. 

En el lomo del libro figura N° 1 Bueno LIBRO 

460 Subdiario Posadas 
marzo 1943- 
julio 1949 

Fondo de Amortización y deudores En el lomo del libro figura N° 1 Bueno LIBRO 

461 Subdiario Salta 
- julio 1948 – 
julio 1949 

Fondo Amortización y deudores   Bueno LIBRO 

464 Entrada de almacén 1926-1930 
Compra de insumos vitivinícolas, mercadería, materia prima, maquinaria. 
Trabajo en Finca Las Palmas. 

En el lomo del libro figura N° 5  - 
Las Palmas 

Bueno LIBRO 

470 Salida de almacén 
Noviembre 
1925 julio 1929 

Gastos, productos enológicos, Manutención edificios, maquinaria y laboratorio. En el lomo del libro figura N°3 Bueno LIBRO 

474 Stock de almacén 
enero 1966 
julio 1967 

Stock de damajuanas, envases para anhídridos, esqueletos insumos 
vitivinícolas, herramientas y de oficina. 

  Bueno LIBRO 

477 Cuentas personales 
julio 1956- julio 

1957 

Gastos generales y personales. Ayuda Mutua a empleados. 
Cuenta a nombre de Jacinto Arizu: Pago por cigarrillos, tranvía, gimnasio Arizu, 
Hospital Español, Club Vasco Argentino, pileta de Gimnasia. 
Ambrosio Arizu: Pago patente de Chevrolet, Golf Club, Club Gimnasia 
Esgrima. 
Praxedes Garde de Arizu: Automóvil Club Argentino. 
Clara Arizu de de La Vega Ocampo. Adela Arizu Mosso, Rodolfo Arizu 
Escorihuela. Fernando Fortuni (hijo). 

  Bueno LIBRO 



 

497 

Compras y Gastos 

julio 1930/ 
mayo 1934 

Insumos vitivinícolas, maquinarias, fabricación de alcohol, embotellamiento y 
conservación de vino. 
Firma el juez Dr.  Cisneros (hijo). 

En el lomo del libro figura N° 1 - 
153 hojas 

Bueno LIBRO 

537 
Sub Diario de Compras y 
Gastos 

julio 1978- 
mayo 1979- 
meses impares 

Ficha de control de las operaciones de Facturación por compras y gastos 
varios, notas de corrección, costo de uva propia y comprada, almacenes de 
Villa Atuel. 
Bienes de uso obras en curso, resultado de explotación de vivero, cerealeras y 
alfalfares. 
elaboración y conservación de vino en Atuel y Godoy Cruz. 
Gastos administración en Nevado y Viña Luján por contrato.  
explotación de Finca administración Luján, viña Los Pinos. explotación 
ganadera y Haras Atuel 
Colección de viña ampelográfica en Villa Atuel.  
Transporte y maquinaria agrícola y administración de casa Atuel. 

Villa Atuel, Godoy Cruz, Luján, 
Nevado, Los Pinos - Libro chico 
de color verde 

Bueno LIBRO 

552 
Imputaciones de Compras y 
Gastos 

julio 1980 - 
mayo 1981- 
meses impares 

Operaciones de compras y gastos en Godoy Cruz, Facturación, notas de 
débito y operaciones con sucursales. conservación y elaboración de vino en 
Godoy Cruz. vino común y especial comprado y compra de agua en Termas de 
Villavicencio. 
gastos por Pago de administración y Pago de contratistas de fincas en Atuel. 
Cerealeras y alfalfares, gastos de taller, camiones y autos, transporte, muebles 
y útiles, tractores y maquinaria agrícola y animales de trabajo.  
Gastos por venta en San Juan y Río IV y operaciones en sucursal Buenos 
Aires.  

Godoy Cruz, Atuel. San Juan y 
Río IV y operaciones en sucursal 
Buenos Aires. - Libro chico color 
verde. Advertencia: El Número 4 
responde a que hay más de un 
libro con el mismo año. 

Bueno LIBRO 

571 Libro de Caja 
enero 1902- 
abril 1904 

Operaciones varias, bancos, obligaciones a pagar, pagos a obreros, jornales, 
Pago de impuestos y alquiler 
Retiros de Hnos. Arizu.  
Movimientos bancarios y operaciones con cheques.  
Pago a Club Orfeón y Español.  
. 

Libro forrado en color negro con 
vértice en símil cuero marrón, de 
tamaño chico, sin datos de 
rúbrica- 190 hojas 

Bueno LIBRO 



 

580 Libro Mayor 
febrero 1921- 

noviembre 
1922 

Operaciones varias, transacciones bancarias, Banco Anglo Sud/alemán y 
español 
Obligaciones a pagar. 
Pagos por cosecha, pagos mensuales, correcciones de saldos. 
Pago a Sociedad San Vicente de Paúl. 
Pago por indemnización de empleado por accidente pág. 127  

El libro este forrado en símil cuero 
de color marrón y sintético negro, 
de tamaño pequeño, no presenta 
datos sobre rúbrica y se encontró 
un comprobante de caja en el 
interior. Advertencia: Libro con 
nombre en lomo identificado como 
Mayor, pero con datos en el 
interior de libros de caja. Se pasa 
a registro de libros de caja por 
asesoramiento contable. - 143 
hojas 

Bueno LIBRO 

589 Libro de Caja de Gerencia  
noviembre 
1940 octubre 
1942 

 
Pago de dividendos a accionistas y proveedores, Pago de fletes, estampillas. 
Pago de vacaciones a varios obreros.  
Pago por Fallecimiento Ley 11729. 
Colecta Hermanos Franciscanos. pág. 4, Contribución Asistencia Social Godoy 
Cruz. Revista Centro de Almaceneros pág. 141; Caja de Maternidad, año 1942 
pág. 145; donación a Patronato de Leprosos pág. 145- 1942.  

Libro forrado en tela color beige, 
sin datos de rúbrica, de tamaño 
chico.  -150 hojas 

Bueno LIBRO 

600 Deudores por Venta 
julio 1962- 
mayo 1963 

Venta de vino por mostrador y a empleados, Facturación y saldos. 
Pago a Club Andino, Bolsa de comercial Mendoza, DGE, Hotel Huentala. 

  Bueno LIBRO 

626 Libro Balance Mensual 
julio 1953 julio 
1954 

Movimiento de vinos sueltos, Mar del Plata, pérdidas y ganancias, gastos 
generales, ajustes de existencia, Previsión para heladas, y granizo, Previsión 
para leyes sociales, propagandas, descuentos, impuestos a la venta, gastos 
financieros, impuestos internos, impuestos a los réditos, gastos extraordinarios, 
desvalorización. 

Resistencia. Mar del Plata Bueno LIBRO 

641 
Libro Copiador de 
Comprobante Diario 

julio 1949- 
febrero 1950 

Deudores por ventas, venta de consumo local, cuentas corrientes en Mendoza. 
Costo de venta y gastos de reparto, Pago de aportes, impuestos de fincas y 
sobresueldos. 
Inmuebles: Edificios, maquinaria, insumos vitivinícolas, cubas, toneles y 
tanques. Elaboración de vinos licorosos, reserva, y embotellamiento de 
champagne. 
explotación de Finca Chachingo, Las Palmas, La Mascota, El Carrizal. 
Manutención de animales y maquinaria en Finca Los Pinos. 

Finca Chachingo, Las Palmas, La 
Mascota, El Carrizal. Los Pinos. 
Mendoza -1000 hojas 

Bueno LIBRO 



 

726 
Libro Salida de Caja  diciembre 1917 

– julio 1920 

Operaciones varias, impuestos, gastos, sellados y transporte. 
Pagos a Bautista Gargantini, Viuda de Biritos, y a Decurgues. 
Pago a cosechadores de fincas varias,  
Pago a Luz Y Fuerza. 
Gastos y jornales, suscripciones a la Sociedad Española de Socorros Mutuos y 
al Hospital Español.  
Subvención Hospital El Carmen. 

Libro rubricado el 7 de diciembre 
de 1917 en el Segundo Juzgado 
de comercial, Juez Adán 
Castañeda y secretario. Silveyra. 
Notas: Libro forrado en tela color 
beige, de tamaño grande, con 
nombre en tapa y lomo. - 251 
hojas 

Bueno LIBRO 

737 
Libro de Entrada de Caja  marzo 1937- 

julio 1939 

Transporte del libro anterior. 
Sobre venta de insumos vitivinícolas, remesas de sucursales, devolución de 
fletes, Impuestos s los réditos, venta de insumos varios, reintegro de sueldos, 
devolución de fletes, préstamos a jornaleros. operaciones con cheques.  
Juzgado de Paz de Godoy Cruz.  
Pág. 8. Doctor Peña y Lillo. 
Andino Golf Club.  

En el lomo figura N° 4 - Libro 
forrado en cuero color beige de 
tamaño grande con datos de 
rúbrica y nombre en el lomo y 
tapa. Libro rubricado el 6 de 
febrero de 1937 por el Juez, 
Miguel Giordano, secretario Dr. 
Emilio Descotte. - 151 hojas 

Bueno LIBRO 

744 Libro Diario 
marzo 1890- 
julio 1892 

Obligaciones de caja, obligaciones a pagar  
Capital de Balbino y Sotero Arizu 
Pagos de salarios 
Bancos y créditos 
Varios de bodega 
Gastos generales 
Pág. 44, por Pago a la sirvienta de Ambrosia. 
Pág. 104, por venta en casa.  
Aparece el nombre de Saturnino Arizu. 
pág. 588, se da por terminado el libro en el departamento de Belgrano. 

  Bueno LIBRO 

843 Diario General Mayor 
julio 1980- julio 
1981 

Datos sobre la apertura del ejercicio de julio de 1980. Pago de sueldos y 
jornales, salida de materiales, venta de vino, costo de salida de envases, 
previsión por ventas y composturas por esqueletos. Gastos a devengar, Pago 
de mano de obra de la bodega y fraccionamiento de Godoy Cruz. Venta de 
vino a San Juan y transferencias de saldos a otras sucursales. Pago de 
sueldos, gastos de animales, salida de almacén, venta de vino y Pago de 
mano de obra en Atuel. Balance General del 30 de abril de 1981. Ganancias y 
pérdidas, resultado de explotación de sucursal Buenos Aires. Comprobantes 
diarios de mayo, julio, enero de 1981. 

Godoy Cruz, San Juan, Villa 
Atuel, Buenos Aires 

Bueno LIBRO 



 

909 
Copiador de Cartas de 
Buenos Aires 

noviembre 
1940 – sept 
1941 

Cartas de noviembre de 1940 a septiembre de 1941, sobre confirmaciones de 
cartas anteriores, despacho de vinos, envíos de certificados de análisis y Pago 
de fletes 

En el lomo del libro figura N° 27 - 
1000 hojas 

Bueno LIBRO 

927 
Copiador de Cartas de Villa 
Atuel- 

mayo 1942- 
diciembre 1944 

Cartas desde el 30 de mayo de 1942 al 30 de diciembre de 1944. Sobre la 
corrección de liquidaciones, pedidos de contabilidad, Compras varias. 

  Bueno LIBRO 

933 
Copiador de Cartas de 
Godoy Cruz 

julio de 1956- 
enero de 1959- 

Cartas sobre la correspondencia de la sucursal Godoy Cruz desde el 28 de 
julio de 1956 al 16 de enero de 1959. Sobre facturas de Ecsal, despacho de 
vagones, y tanques, compras y gastos de Villa Atuel. Pago de patentes de 
camiones por venta. 

Godoy Cruz - 1000 hojas Bueno LIBRO 

935 
Copiador de Cartas de 
Sucursales 

octubre de 
1939- abril 
1940 

Carta desde el 24 de octubre al 20 de abril, sobre envío de telegramas, 
confirmación de cartas anteriores y despacho de vinos. Pág. 4 envío de 
telegrama urgente por existencia de centímetros. 

En el lomo del libro figura N° 7 -
1018 hojas 

Bueno LIBRO 

964 
Copiador de Cartas 
Generales 

julio a octubre 
de 1956- 

Cartas desde el 4 de julio al 6 de octubre de 1956, sobre el movimiento de 
cartas a diferentes sucursales San Luis, cartas por Pago de fletes, cartas a 
bancos nacionales, y al jefe del ferrocarril y devolución de sellados de 
contratos por compra de uva. 

San Luis - 1000 hojas Bueno LIBRO 

983 
Libro de Compras y Gastos 
de Godoy Cruz 

julio 1974- 
mayo 1975 

Datos sobre el movimiento provisión para descuentos a conceder, almacén de 
Godoy Cruz, bienes de uso, obras en curso, amortizaciones varias, gastos y 
adelantos. Sueldos y jornales a pagar. Resultado de explotación de Fincas, 
elaboración, conservación y fraccionamiento de vinos 

  Bueno LIBRO 



 

984 
Compras y Gastos Río 
Negro 

jul-74 

Datos sobre ficha maestra de compras y gastos. Vinos y compras y alcoholes, 
hacienda, almacén de Río Negro. Obras en curso, elaboración y conservación 
de vino. Gastos de Avión CESSMA Contingencias de leyes sociales. Izuel 
Televisión donación Club El Progreso 

Río Negro Bueno LIBRO 

1001 
Copiador de Comprobantes 
de Diario 

enero a abril 
de 1955 

Datos, desde el 31 de enero al 30 de abril sobre el movimiento de sueldos y 
jornales, ventas de Santa Fe y Olivos, salidas de Tucumán y remesas de viña 
Córdoba. Embotellamiento de vino. 

Santa Fe, Olivos, Tucumán, 
Córdoba - 1000 hojas 

Bueno LIBRO 

1014 
Copiador de Carta de Porte 
Cartas de Villa Atuel 

abril a 
diciembre de 
1950 

Cartas desde el 12 de abril al 19 de diciembre de 1950. Sobre el despacho de 
vinos 

Villa Atuel -1000 hojas Bueno LIBRO 

1057 
Copiador de Cartas de 
Expedición 

mayo 1955- 
febrero 1956 

Cartas desde el 23 de mayo de 1955 hasta el 23 de febrero de 1956, sobre el 
despacho de vinos, notas de litros, certificados de análisis y certificados de 
tránsito y Número de facturas 

1001 hojas Bueno LIBRO 

1084 
Libros de Análisis de 
Jornales 

enero 1916- 
julio 1917 

Datos sobre el movimiento de jornales. Datos sobre las secciones; taller, 
Expedición de vinos, Sección de embotellado, elaboración de champagne, vino 
comprado, fabricación de alcohol. Gastos generales expedientes de fincas, 
gastos de propaganda, Manutención de edificios, almacenes, acarreos, 
guanera, carreros. 

98 hojas Bueno LIBRO 

1103 
Libro de personal de la 
bodega 

1931 hasta 
1943 

Libro de Personal de la bodega 

  

Bueno LIBRO 

1110 Diario 

marzo 18 de 
1887 hasta 
marzo 17 de 
1888 

Detalla gastos generales de caja y varios de Bodega. 

  

Bueno LIBRO 



 

1111 Borrador 1888 Detalla debe haber, gastos varios a caja, caja a Sotero Arizu. 

  

Bueno LIBRO 

1113 Copiador 

26 de febrero 
de 1894 – 16 
de noviembre 
1894 

Copiador de cartas y de telegramas de la casa Balbino Arizu y Hermanos. 
Índice alfabético con Número de carta. Pág.409 carta firmada por Balbino Arizu 
a Tiburcio Benegas, Trapiche el día 06 de octubre de 1894. Todas las cartas 
están firmadas por Balbino Arizu. 

En el lomo del libro figura N° 4 Bueno LIBRO 

1114 Remesas 

noviembre 4 
de 1895 a 
enero 7 de 
1897. 

Establecimiento Vinícola de Balbino Arizu y Hnos. En el lomo del libro figura N°1 Bueno LIBRO 

1116 Copiador 

noviembre 2 
de 1900 a 
agosto 30 de 
1901 

Cartas enviadas a personas con quienes tienen Relación comercial 

  

Bueno LIBRO 

1117 Libro de Planillas 
abril 1907 a 
marzo 1908. 

Se menciona nombre y apellido de operarios y en algunos se menciona la 
actividad realizada. Página 52 menciona por ejemplo a Teodoro Chirino 
herrero, página 53 Juan Farias cuidado de mulas, José Núñez capataz, Ramón 
García domando mulas, Isaías García domando mulas. Página 73 Arnoldo 
Espinosa, José Núñez, Benigno Córdoba. Finaliza en la página 75, Alquiler de 
carros. 

En el lomo del libro figura el N° 1 Bueno LIBRO 

1118 Inventarios 1908 
Entre sus accionistas se menciona a Balbino, Sotero y Jacinto como los tres 
mayores. El último inventario registrado en el libro corresponde al año 1919. 

  

Bueno LIBRO 



 

1119 Libro de estadística 

04 de enero de 
1910 hasta 31 
de diciembre 
de 1910. 

Columnas: fecha, referencia, acreedores, Descripción. administración, 
verificación, tonelería, Corralón, contribuciones 

En el lomo del libro figura el N° 6 Bueno LIBRO 

1124 Libro de Almacenes 1915-1922 
Donde se detallan en la primera hoja de cada letra los productos utilizados, por 
ejemplo: Azufre, ácido cítrico, Barriles desarmados, barriles nuevos, Cascos 
desarmados, nuevos, Fichas, Gelatinas, Kerosene, Leña etc. 

  

Bueno LIBRO 

1126 
Registro de Obreros, 
Toneleros 

1919 

Nombre y apellido de cada obrero, el domicilio, edad, estado civil, nacionalidad 
(hay argentinos, españoles e italianos la mayoría, aunque también un 
portugués, un búlgaro y un ruso) fecha de ingreso, separación (egreso) y la 
causa de la misma. 

En el lomo del libro figura el        
N° 405 

Bueno LIBRO 



 

1127 Registro de Obreros. 1919 

Nombre y apellido de cada obrero, el domicilio, edad, estado civil, nacionalidad 
(hay argentinos, españoles e italianos la mayoría, aunque también un 
austriaco) fecha de ingreso, separación (egreso) y la causa de la misma, entre 
los motivos se puede apreciar despidos por motivos de huelga, por voluntad 
propia, etc. 

En el lomo del libro figura el        
N° 406 - En la tapa tiene un sello 
“Godoy Cruz” y en signos de 
preguntas escrito a mano 
¿Chachingo? En la contratapa 
hay una nota con fecha febrero 19 
de 1916. Ministerio del Interior- 
Departamento Nacional del 
Trabajo Núm. 188 la nota es 
dirigida al señor Jacobo Pueser y 
la misma comunica que los 
modelos de libros de “SUELDOS 
Y JORNALES” y “REGISTRO DE 
OBREROS” son confeccionados 
según disposiciones de los 
artículos 8° y 9° del decreto 
reglamentario de la ley 9688 y 
merecen la aprobación de este 
Departamento. Firmado por el 
secretario (no se logra entender la 
firma), contiene un sello también 
del Departamento Nacional del 
Trabajo República Argentina. 
rúbrica 51 fojas útiles Específica 
Viñedo en Chachingo Maipú, 
fecha 26 de junio de 1919,  

Bueno LIBRO 

1131 
Libro de Jornales de los 
Toneleros. 

1924- 1930 
Al finalizar cada mes se detallan materiales empleados durante ese mes. Por 
página se detalla N° de registro, nombre y apellido. 

  

Bueno LIBRO 

1143 
Registro de Ventas 
Consumo Local Mendoza. 

1935 

El libro comienza con el detalle de diciembre de 1935 y finaliza en setiembre 
de 1941. Al finalizar cada mes se coloca una hoja de papel pegada que detalla 
el resumen de salidas de vinos-consumo local Mendoza y en algunas se 
Específica otras localidades como San Luis y Atuel con el mes y año 
correspondiente. 

En el lomo figura N° 2 Bueno LIBRO 

1148 
Cuentas Corrientes a 
Contratistas Chachingo 

1920 - 1924 Cada hoja lleva el nombre del contratista y el detalle 

  

Bueno LIBRO 



 

1151 
Libro de Jornales de 
toneleros 

1915 – 1924 
Datos sobre la Nómina de toneleros, trabajos realizados composturas, 
hechuras, empajaduras, cepillados importe pagado - firmado el día 28 de junio 
de 1919 por el Departamento General del Trabajo 

  

Bueno LIBRO 

1158 Libro Jornales Carreros 1916 -1921 

Indica chapa nombre los 31 días del mes total días trabajados jornal, total 
adelantos, saldo. Las hojas tienen el sello del Inspector General. En el lomo 
dice Carreros los años, pero solo se alcanza a leer lo meses julio, dic. La 
etiqueta parece haberse mojado no se leen años. 

Rubricado por el Departamento 
de Trabajo según ley 968  

Bueno LIBRO 

1162 Libro de Planilla de Peones 1910 - 1923 
datos sobre Nómina de peones, tareas que desempeña, total de días 
trabajados, importe recibido con rótulo en la portada con el resumen del día de 
carreros. Nombre roto. 

En el lomo del libro figura N° 3 Bueno LIBRO 

1163 Libro de Planillas 

26 de 
diciembre 1911 
hasta 5 de abril 
1913 

Ha sido utilizado como libro de asiento de los pagos a empleados. están 
agrupados en Peones y Carreros por mes se hacía una lista con nombre y 
apellido de cada uno. En el caso de los carreros cada lista está encabezada 
por el nombre de la tropa, “Tropa Escudero, tropa Velásquez, tropa Naranjo, 
Se detallaba la cantidad de días trabajados, precio por día, importe recibido, 
saldo. 

En el lomo del libro figura N° 4 Bueno LIBRO 

1164 
Planillas de Jornales de las 
fincas 

1924 a 1926 

Documentación del personal de la bodega en caja de cartón con la etiqueta 
que indica contenido. Contiene dos carpetas un color verde claro, dice 
“Planillas de las fincas 1925 a 1926, otra carpeta color rosa que dice “Planilla 
de Jornales de las fincas 1924”. 

  

Bueno LIBRO 



 

1168 Tonelería 1928 -1942 

Contenido, nombre y apellido, domicilio, cambio domicilio, salario, sueldo, 
ingreso, separación (causas). En algunas hojas solo se registra nombre y 
apellido, fecha de ingreso, separación observaciones (hoja 1 y 2). A partir de la 
hoja 3 si se completa el domicilio, edad, estado civil, nacionalidad, ingreso 
(mes y año), separación (causas). Entre las causas de separación puede 
leerse “por su voluntad”, “pase a tonelero”, “falleció”, “se jubiló”, “renunció” 
“falta de trabajo”, “traslado a Rosario”, “traslado a Bahía Blanca”. En la 
columna observaciones se lee “revisado en la fecha sin novedad”. El libro está 
utilizado hasta la página 6. Libro tapa de papel de varios colores, lomo en tela 
azul, en el frente tiene escrito en birome Tonelería. 

firma del director del 
departamento del trabajo, José 
Vicente Tobares el 25 de abril de 
1928 según ley 9688.  

Bueno LIBRO 

1170 
Libro de Planillas Mensuales 
Bodega La Perla 

1917 -1929 
Datos sobre la nómina del personal de la bodega, total de días trabajados, 
sueldo tarea que desempeña con nombre y fecha en el lomo. Las planillas 
están divididas por años, hojas sueltas. 

  

Bueno LIBRO 

1201 Libro Estadístico 1911 - 1912 

Contenido: Nómina de consignatarios, Mercado y Cía. Copello y Berlengieri y 
varios. estación, Catalina, Tandil, Tejedor, 3 Arroyos, Olavarría. En la columna 
total se Específica envases, cascos, barriles, litros. Hojas no son numeradas, 
comienza en enero 1911 finaliza en setiembre de 1912. Ultimas hojas escritas 
totalmente a mano, ya que la mayoría del libro donde se indica por ejemplo 
Mercado y Cía. Estaba colocado con un sello 

  

Bueno LIBRO 

1202 Libro de Expediciones 1909 
(en la página 149. Escrito a mano, se Específica fecha, destinatario, estación. 
Página 60 sociedad cooperativa De los ferrocarrileros, Tandil. Mercado y Cía. 
En varias páginas. 

  

Bueno LIBRO 



 

1209 
Libro de Pedidos Sección 
Embotellamiento 

1925 – 1930 

Al finalizar cada mes hay una hoja de papel pegada escrita a máquina que 
detalla resumen de venta Sección embotellamiento “Mendoza” con el 
correspondiente mes y año. Contiene cada página. Medidas 36x39x6 
contenido, fecha, factura, cliente, cajones reparto, totales, vino común, vino 
reserva, licorosos. 

  

Bueno LIBRO 

1210 Libro Talleres 
julio de 1958 - 
diciembre de 
1964 

Elaboración y consumo de vinos, gastos generales, embotellamiento. Luego 
hay varias columnas más que están hechas y escritas a mano con lápiz, 
muchas de ellas no se alcanzan a entender que dice, en otras viñas la perla, -
carrizal, Atuel, casa Héctor Garde, Chachingo 

  

Bueno LIBRO 

 


